

# 假冒地产杨梅杀到产地门口吆喝

## 马山杨梅种植户:本地杨梅大部分要到6月15日以后才能成熟

一谈起上个周末在无锡大浮三国城附近的遭遇,市民刘先生就觉得窝火。他在三国城附近的路边水果摊买了两筐“地产”杨梅,回去复秤发现短斤少两不说,而且居然根本不是无锡地产杨梅。最近这段时间《生活无锡》接到不少读者类似来电投诉,称地产杨梅实际上还没上市,就已经有铺天盖地的所谓“地产”杨梅在公开销售。《生活无锡》昨日调查发现,这些假冒的“地产”杨梅居然已经“杀”到了无锡马山、大浮两大杨梅主产地。

### 假冒地产杨梅随处可见

刘先生上个周末和几个朋友去大浮附近的一家农家乐吃饭,回家路上看到路边有水果摊,摊主吆喝着本地杨梅,就打算买点回去哄哄老婆、孩子。“一共买了两筐,摊主称了一下说一筐5斤多,两筐算我10斤,价格是18元一斤。我估摸着这个摊主讲话也是本地口音,而且她一直说是自家种的,就相信了。”刘先生说,“我把杨梅一拿回家就被老婆骂了。老婆有个朋友是马山的,她说马山、大浮的杨梅最起码要到6月10日以后才会上市,现在买的杨梅肯定是外地过来的假冒‘地产’杨梅。再一称重量,两筐杨梅居然加起来还不到6斤,再尝尝



地产杨梅还挂在树上,路边摊已打着它的旗号起劲地叫卖



陈超 摄

杨梅味道也是又酸又涩,把我都气晕了。”

无锡地产杨梅最集中的区域是在滨湖区大浮和马山两个地方,刘先生遇到的情况确实大量存在。昨日上午10点,大浮三国城门口的马路边,一路有10多个买杨梅的摊头,每见有轿车经过,这些摊主就冲向路边,吆喝着让车主停车买杨梅。这些摊点都是在路边撑把遮阳伞,遮阳伞下一张方桌上放几个装满杨梅的塑料筐,塑料筐上面还摆着杨梅树叶。见有车停下,一个40多岁的女摊主马上热情地捧着杨梅招呼起来。她用无锡本地话,信誓旦旦地说:“这些保证都是本地地产的杨梅,自家种的,早晨刚刚采下来,要多

新鲜有多新鲜。”

### 冒牌货坏了地产杨梅名声

像这样的杨梅摊头,在大浮和马山两地最起码有上百个。“以前还要收敛一点,顶多摆在十八湾公路附近,现在居然摆到我们家门口来了。”马山当地杨梅种植户宋先生说。宋先生的杨梅果园离马山古竹老街也就几百米远,可老街上摆着“地产”杨梅的摊头却有7~8个。宋先生和我们走近一家杨梅摊头,先用普通话问摊主这些杨梅怎么卖。摊主很快回应说:“这些杨梅都是上午刚刚采下来的马山地产杨梅,算便宜点20元一斤。”宋先生随即用马山当地口音再

次发问:“你这些杨梅真的是马山地产的?”摊主马上表情变得尴尬起来,改口说:“哎呀,这些杨梅也不差,诚心想买7元/斤。”

宋先生说,根据无锡本地的气候条件,马山、大浮两地的杨梅大部分要到6月15日以后才能成熟,现在本地杨梅大多还挂在树上,怎么可能拿出来卖?“现在这些在路边吆喝‘大浮杨梅’、‘马山杨梅’什么的,都是从福建、浙江等地运过来的杨梅冒充的。南方的杨梅上市比无锡本地杨梅早,品种也不同,而且价格只要4元左右1斤。”宋先生说:“这些杨梅也能吃,但是你不能挂着本地杨梅的招牌啊。很多上当的都是外地游客,他

们并不知道无锡本地杨梅还没熟。他们买了这些假冒的本地杨梅,回去吃了以后就会说无锡本地杨梅根本不好吃,上当了。这不是破坏我们无锡的旅游形象吗?”

宋先生说,这些外地的杨梅因为需要长途运输,大多在五成熟时便贩运过来,通过药物催发、包扎围熟等手段改造,一般价格也就4~6元/斤,可是冒充地产杨梅后,价格会喊到15~25元/斤。

### 地产杨梅本月15日前后上市

从无锡杨梅目前的长势看,今年地产杨梅的上市期应该集中在6月15日前后。预计仅大浮一地杨梅的产量就能达到9000吨。在一位杨梅种植户的果园里,无锡地产的杨梅还好好地挂在枝头上,呈现出半青半红的颜色,个头也比摊点上假冒地产杨梅的个头要小一号。

据了解,无锡地产杨梅的上市期非常短,一般从头批上市到最后一批结束顶多也就10来天时间。如果想要买到正宗的地产杨梅,也只能在这10多天的时间里去买。早于这个时间段或者迟于这个时间段的杨梅,如果号称是本地杨梅的,肯定都是假冒的。“真希望能有政府相关部门来管管这些卖假冒地产杨梅的摊点。”宋先生说。 金辰 陈超

### ■事件进展

#### 《无锡一钢厂炉渣喷溅8人烧伤》后续

#### 一名重伤者身亡

5月8日,无锡市惠山区前洲镇无锡新三洲特钢有限公司炼钢分厂一台转炉在进行投料作业时,发生炉渣喷溅,造成8人不同程度灼伤。事故发生后,这8名工人(7男1女)被送往无锡市第三人民医院接受治疗。昨日,《生活无锡》从无锡市第三人民医院烧伤科了解到,一名重伤者因抢救无效身亡。

据悉,喷溅事件中的这8名伤者中,有四名伤者被严重烧伤,烧伤总面积均在95%以上,Ⅲ度烧伤面积都超过90%,伤势最为严重的全身烧伤面积在99%,至今仍未脱离生命危险。而另一名年仅二十多岁的伤者许某,烧伤总面积也达到了98%,他实施手术10天左右,由于突发性感染而不治身亡。其余两名重伤患者也尚未脱离生命危险。另四名伤势较轻者虽然脱离了生命危险,但目前仍住院继续接受治疗。

到昨日为止,8名伤者的医疗费用已近250万元,初步估算总花费将超过300万元。

俞萍 陆媛

#### 《去年救孕妇 今年抓歹徒》后续

#### 的哥获见义勇为奖

《生活无锡》连续报道过的去年见义勇为“违”闯红灯救孕妇,上个月又见义勇为抓歹徒的好心的哥丁克勇,昨天受到了无锡市见义勇为基金会的表彰和奖金。

5月15日凌晨1:30左右,无锡中天客运有限公司尚德车队队员丁克勇开车行驶在县前东街邮电大厦附近候客时,帮助被抢的女青年追回皮包后,主动载她去报案。路遇崇安公安分局的武装巡逻车,尔后丁克勇还在路边发现了抢夺疑犯,随即协助警方将其抓获。

为表彰丁克勇的见义勇为,无锡市见义勇为基金会对其颁发了见义勇为奖励证书和奖金,崇安公安分局也为丁克勇的壮举颁发了奖金。

据统计,今年以来,已经有283人次获得了无锡市见义勇为基金会的表彰。而从无锡市见义勇为基金会成立至今的10多年,累计有7485人次获得表彰,其中出租车司机的见义勇为行为占了相当大的比重。 薛晨

#### “吴歌王”入选国家级“非遗”传承人

近日,国家文化部公布了第三批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人推荐名单,无锡市胡埭镇原文化站站长、滨湖区司法局特聘法制文艺宣传员张浩生作为吴歌代表性传承人入选。

张浩生1946年生于吴文化的源头——吴泰伯庙遗址的梅村古镇。他从小就喜欢吴歌,1986年蚕界阖闾城建城2500周年活动时演唱的吴歌得到了江、浙、沪专家的认可。此后,他正式拜吴歌专家朱海容为老师,学到了《沈七歌》、《华抱山》等一批长篇吴歌。1995年,他将搜集整理到的一批牵苍山歌加工再创作成《苍山里珍珠喷满场》参加江、浙、沪两省一市吴歌大赛,荣获一等奖,并获得吴歌王称号。 陆媛 边卫京 徐双

## 值得庆幸 寄子弹欲敲一百万 悬崖勒马缓刑一年

为勒索钱财,一男子邮寄子弹向“老东家”敲诈100万,幸好及时醒悟悬崖勒马,才未铸成大错。近日,江阴市人民法院审理了这起敲诈勒索中止案件,被告人赵兵被判处有期徒刑一年,缓刑一年。

现年34岁的赵兵是张家港人,曾在江阴一家私营企业打过工。今年3月初,赵兵路过曾经打工的企业时,发现企业的规模比以前扩大了很多,于是起了敲诈老板的念头。10多天后,赵兵到江阴购买了手机卡,打印了一封恐吓信,从家中找到2颗军用子弹,将装有子弹的恐吓信邮寄给了老板。之后,一条条恐吓短信也发送到了老板的手机上:“我们是暗杀组的,别人给50万要干掉你儿子,你给100万我们就放弃。”……老板接到恐吓信和手机短信后,立即向警方报了案。

## 罪有应得 午夜载客起色心 拒不认罪仍获刑

午夜在火车站见一女孩在等出租车,遂上前游说,以极低价格骗得女孩乘坐自己的摩的,在半路对其“下手”……昨日,经无锡市锡山区检察院提起公诉,被告人汤某因犯强奸罪被法院判处有期徒刑四年六个月。

1972年出生的汤某,是沭阳县人,在无锡做个体摩的载客生意。去年8月19日凌晨1点多,在出租车点等客人的汤某,见走来一女孩,遂上前搭讪,问其是否需要乘车。同意女孩出10元钱后,汤某将其送到锡山区东北塘。还未出发,汤某心里就已经开始盘算如何,在哪儿占女孩“便宜”。汤某驾驶摩托车行驶了四五十分钟后,将摩托车开上了旁边的一座山。下车后,汤某要求与女孩发生关系,女孩不肯,汤某便拿起一

子弹寄了,短信也发了,赵兵的心里却开始不安了,“万一被抓,自己的下半辈子岂不是要在监牢里度过。”三天后,他决定中止敲诈,主动向老板道歉赔罪。于是,赵兵扔掉手机卡,也没去办理准备收钱的银行卡,而是约了两个收钱的朋友,在原企业打工的朋友吃饭,在饭桌上将自己敲诈老板的事情和盘托出,并和朋友约好,第二天上午由朋友陪自己上门负荆请罪。但是到了约定的时间,赵兵却因工作太忙而没能来江阴,准备过两天再去赔罪。两天后,赵兵还没来得及登上开往江阴的汽车,就被江阴警方抓获。

法院审理后认为,被告人赵兵在犯罪过程中自动放弃犯罪,系中止,被害人身心遭受惊吓,经济上未造成损失,事后也表示谅解等因素,遂依法从轻处罚。 李坤复 居敏晓 陆媛

### ■请您支招

## 千余平米绿化带遭兜底翻

### 未交付的城市绿化用地临时占用手续如何办理期待明确规定

近日,无锡市城市管理局行政执法支队滨湖大队接到市民举报,位于马山街道杨胡路的景观绿化改造工程遭到人为严重破坏,千余平方米的绿化带被大量裸露的黄土所取代。

执法人员现场调查得知,侵占绿地的施工单位为无锡市排水管理处,施工目的是铺设污水管网。相关负责人称其挖掘行为得到了相关部门的审批,不存在违法违规行。他们只出示了一张相关部门给出的道路开挖的审批手续,当执法人员要求对方拿出园林绿化部门做

出的侵占绿地的审批证明时,他们只拿出了一张补偿协议。原来该处景观绿化工程是由崇安区绿化处负责建设施工的,虽然目前工程已经处于收尾阶段,但是并没有正式交付给园林部门,所以仍然属于在建工程。

按照江苏省城市绿化管理条例中的相关规定:因建设或者其他特殊原因需要临时占用城市绿化用地的,必须经城市人民政府建设(园林)行政主管部门同意,并按照规定办理临时用地手续,在规定期限内恢复原状。然而条例中并没有明确规定

对尚未交付的城市绿化用地的临时占用手续如何办理,排水管理处如此变通的做法是否合法不得而知。

据了解,类似的事件并非首次出现在侵占绿地案件中,新建的道路人行道板尚未交付即被挖掘机野蛮施工肆意毁损,新建道路两侧尚未交付乱搭乱建违法建设肆意泛滥同样是屡见不鲜,对造成损害结果的违法行为进行事后处罚,对毁损道板修复、对毁坏绿地进行补种的做法也只是治标却不能治本。今后类似事件该如何处理,还有待研究。 秦峰 唐奕

## 五位老人烧秸秆受伤住院

### 建议政府为作物秸秆找个好去处

最近一周内已经有10多名患者因为焚烧秸秆不慎被烧伤。昨天,《生活无锡》从无锡三院烧伤科了解到,烧伤者多为六七十岁的老人。

### 一周5人被秸秆烧进医院

“最近一周竟有10多名患者因焚烧秸秆不慎被烧伤,5人住院治疗。”三院烧伤科医生介绍。住院的患者烧伤面积都较大,大多达到了20%~30%,其中一名伤势较重的患者全身烧伤面积达到了70%。他们中还有3例是烧伤加一氧化碳中毒,一度出现昏迷、抽搐和大小便失禁的症状。据介绍,5名住院患者都是六七十岁的老人,行动迟缓,敏感性差。

### 野外焚烧秸秆害处多多

据了解,野外焚烧农作



在麦田里焚烧秸秆省事但危害多 严西楼 陈超 摄

物秸秆害处多多,焚烧产生的烟雾中含有大量的有害气体、光化学氧化剂和悬浮颗粒等物质,由于秸秆焚烧区域、时段均相对集中,在短时期内大量烟雾很难散尽,使人们的呼吸道、眼科疾病发病率和复发率明显提高,严重时会造成人畜窒息。在高速公路两侧和机场附近焚烧秸秆,形成滚滚浓烟,增加空

气中的粉尘,使得能见度降低,很容易酿成交通事故。尤其是焚烧季节往往正赶上高考,市民深受其扰,部分家长和学生对为此怨声载道。

### 建议为秸秆找个好去处

尽管近日无锡市环保部门刚刚划定和公布了2009年秸秆禁烧区域,明确无锡市建成区周围三十公里范围内,江阴市、宜兴市建成区周围五公里范围内,无锡机场周边二十公里范围内,高速公路两侧五公里范围内等区域禁烧秸秆,但相关人士指出,秸秆焚烧一禁了之无法解决问题。此前,河南等地曾出台政策,农作物全面禁烧,没有出现焚烧的田地,由政府补偿每亩地20元。《生活无锡》建议相关部门给予高度重视,为秸秆找个好出路。 俞萍 陆媛